
 

 

Ata da Vigésima Quarta Sessão 

Ordinária do 4º Período Ordinário 

da 19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 
Aos nove dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, 
no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeler, Sebastião Gomes, Adeilson da Costa Lopes, Arnaldo de 
Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Deybson Delmar 
Rasch, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior e Marta Monteiro 
Godinho. Ausentes os vereadores: Manoel Lucivaldo Siqueira, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Joseane de Oliveira Seixas, Rafael 
Luiz Miléo Viana, Marcio Kellen Soares Canto e Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi os cinco últimos com ausências justificadas por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número 
legal à hora regimental, assumiu a Presidência a vereadora Ana 
Cleyde Batista, na qualidade de 1ª Secretária, nas ausências do 
Presidente e vice-presidente da Casa. A seguir a Sra. Presidente 
em exercício “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou convidando o vereador Ludugero Junior, 
para assumir a 2ª Secretaria em virtude de a vereadora Marta 
Godinho 2ª secretária ter assumido a 1ª secretaria. Composta a 
Mesa, a Sra. Presidente solicitou ao 2º Secretário designado, que 
procedesse a leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a 
qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir, a Sra. Presidente                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
solicitou a 1ª Secretária em exercício que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimento do vereador Deybson Rasch, pede que 
seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando a revitalização da 
quadra de esporte e a pracinha da Av. Independência no bairro de 
Santa Luzia; Projeto de lei nº 060/22, de autoria do  vereador Mauro 



 

Wanzeler,  que obriga o Poder Executivo a custear como parte 
integrante do uniforme escolar, um par de tênis aos alunos da rede 
municipal de ensino de Oriximiná; Ofício nº 155/22, expedido ao 
Prefeito Municipal. Terminada a leitura do expediente, a Sra. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Mauro Wanzeler, reportou-se sobre o Projeto de 
Lei, que apresentou nesta sessão que determina o Executivo 
Municipal a doar um par de tens aos alunos da rede municipal de 
ensino como parte integrante do uniforme escolar. Justificou seu 
dizendo da necessidade da doação do par de tênis aos alunos, 
principalmente de famílias carentes. Espera contar com o apoio de 
todos os vereadores na aprovação do referido projeto de lei. A 
seguir fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho, informou a 
todos, pincipalmente aos moradores das comunidades rurais 
serrinha e boca dos currais, que o barco hospital Papa Francisco 
vai está no período de 11 a 14 de novembro, fazendo atendimento 
médico em diversas especialidades, exames, como também 
cirurgias seletivas. Fez um apelo aos moradores das referidas 
comunidades e demais comunidades vizinhas que compareçam no 
barco Papa Francisco, nos dias acima citado, principalmente os 
homens com idade acima de 40 anos, para fazer o exame de 
próstata, já que estamos no mês de novembro azul, que é destinado 
ao combate do câncer de próstata. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidente 
facultou a palavra aos líderes Partidários, que não a solicitarem. A 
seguir a Sra. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para 
dispensa do Intervalo de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 
Plenário, a Sra. Presidente, passou a Primeira Parte da Ordem do 
Dia, solicitando a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Deybson. Com a palavra o 
autor justificou seu trabalho e espera contar com o apoio de todos 
na aprovação do mesmo. O vereador Arnaldo Gemaque sugeriu um 
adendo que fosse feira a reforma geral da referida praça contida no 
requerimento. No que foi aceito pelo autor. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade com o adendo do 
vereador Arnaldo. Esgotadas as matérias em pauta para discussão 



 

e votação, a Sra. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do 
Dia facultando a palavra aos senhores vereadores.  Com a palavra 
o vereador Arnaldo, lembrou da sessão anterior de uma indicação 
do vereador Deybson solicitando lixeiras com tampa para os 
moradores do residencial Tia Ana, acrescentou o Edil que é de 
suma importância a distribuição dessas lixeiras em toda a cidade, 
até porque o carro de lixo custa passar e os cachorros jogam o lixo 
nas vias publicas o que causa maior sujeira. Com a palavra o 
vereador Adeilson Lopes, disse que está sendo feito o censo do 
IBGE, mas os recenseadores estão enfrentando dificuldade, porque 
muitos moradores não recebem os mesmos. Diante o exposto o 
nobre vereador fez um apelo aos moradores que recebam os 
recenseadores do IBGE, para que tenham um número de habitante 
correto, que é de suma importância para que o município possa 
receber recursos federais de acordo com o numero de habitantes. 
Em seguida fez uso da palavra o vereador Quinho Azevedo, que 
após saudar os presentes, reportou-se sobre o barco hospital Papa 
Francisco que está levando atendimento médico de diversas 
especialidades as comunidades ribeirinhas, pois é uma ação de 
grande relevância. Continuando o nobre vereador lembrou de uma 
lei do ex-vereador Tomé, sobre as calçadas, onde determina que se 
o morador construir sua calçada dentro dos padrões, terá desconto 
do IPTU. Disse ser uma lei de suma importância, portanto se faz 
necessário que o Gestor Municipal coloque em pratica, como 
também seja amplamente divulgada. Lembrou ainda de uma lei de 
sua autoria voltada para o pequeno que no agricultor, que também 
se faz necessário eu seja colocada em pratica, uma vez que vem 
em prol da nossa agricultura. Em seguida parabenizou o gestor 
municipal pelas obras que está realizando em nosso município, 
parabenizou ainda o vereador Mauro pelo projeto de lei que 
apresentou nesta sessão, que é de suma importância para os 
nossos alunos da rede municipal de ensino. Com a palavra a 
vereadora Ana Cleyde, falou da falta de agentes de saúde na zona 
urbana, como também na zona rural. Disse que é de suma 
importância esses profissionais, uma vez que eles fazem o servido 
de monitoramento as pessoas, principalmente aos idosos que tem 
hipertensão arterial, diabéticas, agora infelizmente os agentes de 



 

saúde não podem serem contratados, tem que ser concursados. 
Falou ainda sobre a importância da ação que vai ser realizada em 
algumas comunidades rurais pelo barco hospital Papa Francisco, 
levando atendimento médico de diversas especialidades como 
também a realização de cirurgias seletivas. Portanto se faz 
necessário que os moradores vão até o barco Papa Francisco fazer 
o atendimento medico de acordo com a sua necessidade. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, 
no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 

 

 

 

Presidente 

 

 

1º Secretário                                                                2º Secretário 


